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Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 753

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 753 z 10 stycznia 2024 r. Posła na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej Pana Bartosza Romowicza w sprawie przywrócenia 
granicznego referatu zwalczania przestępczości w Krościenku KAS, przedstawiam 
następujące informacje. 

Odnosząc się do pytania nr 1 interpelacji uprzejmie informuję, że decyzja 
o likwidacji VII Mobilnego Referatu Realizacji w Krościenku w 2018 r. 
podyktowana była zmianami organizacyjnymi wynikającymi z koncepcji 
nakreślonej przez Ministerstwo Finansów, polegającej na likwidacji niektórych 
komórek organizacyjnych wchodzących w skład działów/wydziałów realizacji 
w urzędach celno-skarbowych w całej Polsce. 
Związane to było z koniecznością zwiększenia efektywności działania komórek 
realizacji i dostosowania ich do profilu działania wynikającego z zadań 
ustawowych, a więc w szczególności zwalczania szeroko rozumianej przestępczości 
transgranicznej, celnej i podatkowej.

Należy przy tym mieć na uwadze przepisy ustawy z dnia 16 listopada 2016 r. 
o Krajowej Administracji Skarbowej, które pozwalają Naczelnikowi Urzędu Celno-
Skarbowego realizować pełen zakres ustawowych uprawnień i nałożonych zadań 
w każdym miejscu w kraju,  bez względu na tzw. właściwość miejscową.
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Biorąc pod uwagę powyższe, na dzień dzisiejszy Dyrektor Izby Administracji 
Skarbowej w Rzeszowie, uwzględniając stanowisko Naczelnika Podkarpackiego 
Urzędu Celno-Skarbowego  w Przemyślu, nie planuje utworzenia komórki 
organizacyjnej na wzór VII Mobilnego Referatu Realizacji w Krościenku w DPG 
Krościenko.

Przechodząc do udzielenia odpowiedzi na pytanie nr 2 interpelacji uprzejmie 
informuję, iż wg stanu na 22 stycznia 2024 r. w III Mobilnym Referacie Realizacji 
w Barwinku służbę pełni 23 funkcjonariuszy Służby Celno-Skarbowej, z czego 5 
zamieszkuje w powiecie sanockim, 3 w powiecie leskim, a 1 funkcjonariusz mieszka 
w powiecie bieszczadzkim. W pozostałych 3 referatach realizacji Podkarpackiego 
Urzędu Celno-Skarbowego w Przemyślu służbę pełni 82 funkcjonariuszy, z czego 
na terenie powiatu bieszczadzkiego zamieszkuje 3 funkcjonariuszy, zaś w powiecie 
leskim mieszka 1 funkcjonariusz.   

Odpowiadając na pytanie nr 3 interpelacji uprzejmie informuję, że w latach 2022 -
 2023 funkcjonariusze Służby Celno-Skarbowej III Mobilnego Referatu Realizacji w 
Barwinku przeprowadzili łącznie  27 656 kontroli, z czego na działania na terenie 
powiatów  bieszczadzkiego, leskiego i sanockiego przypadło 148 kontroli, co 
stanowi  0,5 % .

Dodatkowo pragnę zapewnić, że wszelkie działania podejmowane w procesie 
modelowania struktury podkarpackiej KAS, ukierunkowane są na zapewnienie 
prawidłowego wypełniania ustawowych celów i zadań krajowej administracji 
skarbowej. Istotną rolę pełni przy tym struktura osobowa, która jest ukształtowana 
w taki sposób by gwarantowała realizację zadań i celów KAS na najwyższym 
poziomie, z uwzględnieniem potrzeb Służby Celno-Skarbowej, jak również 
preferencji funkcjonariuszy (m.in. w zakresie miejsca pełnienia służby).

Jednocześnie podkreślenia wymaga fakt, że od 2018 r. żaden z funkcjonariuszy 
Służby Celno-Skarbowej zamieszkujących w powiatach: sanockim, leskim, 
bieszczadzkim i pełniący służbę w III Mobilnym Referacie Realizacji w Barwinku nie 
złożył do Dyrektora  Izby Administracji Skarbowej w Rzeszowie wniosku o zmianę 
miejsca pełnienia służby.

Przedstawiając powyższe mam nadzieję, że zaprezentowane informacje stanowią
wyczerpującą odpowiedź na złożoną interpelację i spotkają się z uprzejmą
akceptacją Pana Marszałka.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Zbigniew Stawicki
Podsekretarz Stanu Zastępca Szefa Krajowej Administracji Skarbowej 
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